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Câu 1: Đột biến nào sau đây làm cho 2 gen alen nằm trên cùng 1 NST?

A. Đột biến lặp đoạn.
B. Đột biến đảo đoạn.


C. Đột biến chuyển đoạn tương hỗ.
D. Đột biến chuyển đoạn trên 1 NST .

Câu 2: Đột biến thay thế 1 cặp nuclêôtit này bằng 1 cặp nuclêôtit khác xảy ra tại vùng exôn của gen cấu trúc nhưng không làm thay đổi thành phần  các axit amin do gen đó qui định tổng hợp. Nguyên nhân là do

A.  mã di truyền có tính phổ biến.
B. mã di truyền là mã bộ ba.

C. mã di truyền có tính đặc hiệu.
D. mã di truyền có tính thoái hoá.

Câu 3: Ở sinh vật nhân sơ,một gen có 2700 liên kết hiđrô, gen phiên mã tổng hợp mARN có tỉ lệ các loại Nu : A: U: G: X= 1:2:3:4. Số lượng từng loại nuclêotit trong phân tử mARN là:

A. A= 150; U=300;  G=450;  X=600.

B. A= 75;   U=150;  G=225; X=300.

C. A=100 ; U= 200; G=300, X=400.

D. A=200;  U=400;  G=600;  X=800.

Câu 4: Gen có 1170 nuclêôtit và có G = 4A, sau đột biến, phân tử prôtêin do gen đột biến tổng hợp bị giảm một axit amin. Khi gen đột biến nhân đôi liên tiếp 3 lần, nhu cầu nuclêôtit loại A giảm xuống 14 nuclêôtit, số liên kết H bị hủy qua quá trình trên sẽ là:    
A. 11417
B. 11466.
C. 11424.
D. 13104.

Câu 5. Thông tin di truyền trong ADN được biểu hiện thành tính trạng trong đời cá thể nhờ cơ chế

A. nhân đôi ADN và phiên mã.
        B. nhân đôi ADN, phiên mã và dịch mã.

C. nhân đôi ADN và dịch mã.

D. phiên mã và dịch mã.

Câu 6. Một tế bào xét 1 cặp nhiễm sắc thể tương đồng. Giả sử trong mỗi nhiễm sắc thể, tổng chiều dài các đoạn ADN quấn quanh các khối cầu histon để tạo nên các nuclêôxôm là 12,41 μm. Khi tế bào này bước vào kỳ giữa của nguyên phân, tổng số các phân tử protein histon trong các nuclêôxôm của cặp nhiễm sắc thể này là


A. 4000 
B. 2000 
C. 8000
D. 6000 

Câu 7: Cho các sự kiện diễn ra trong quá trình phiên mã:

(1) ARN pôlimeraza bắt đầu tổng hợp mARN tại vị trí đặc hiệu (khởi đầu phiên mã).

(2) ARN pôlimeraza bám vào vùng điều hoà làm gen tháo xoắn để lộ ra mạch gốc có ch iều 3' → 5'.

(3) ARN pôlimeraza trượt dọc theo mạch mã gốc trên gen có chiều 3' → 5'.

(4) Khi ARN pôlimeraza di chuyển tới cuối gen, gặp tín hiệu kết thúc thì nó dừng phiên mã.

Trong quá trình phiên mã, các sự kiện trên diễn ra theo trình tự đúng là

A. (1) → (4) → (3) → (2).
B. (1) → (2) → (3) → (4).


C. (2) → (1) → (3) → (4).
D. (2) → (3) → (1) → (4).

Câu 8 : Trường hợp đột biến gen nào gây hậu quả lớn nhất?

A. Thay thế 1 cặp nuclêôtit ở đoạn giữa.    B. Thêm 3 cặp nuclêôtit trước mã kết thúc.

C. Mất cặp nuclêôtit sau bộ ba mở đầu.      D. Mất 3 cặp nuclêôtit trước mã kết thúc

Câu 9: Khi nói về quá trình nhân đôi ADN, những phát biểu nào sau đây sai? 

(1) Quá trình nhân đôi ADN diễn ra theo nguyên tắc bổ sung và bán bảo toàn. 

(2) Quá trình nhân đôi ADN bao giờ cũng diễn ra đồng thời với quá trình phiên mã. 

(3) Trên cả hai mạch khuôn, ADN pôlimeraza đều di chuyển theo chiều 5’ → 3’ để tổng hợp mạch mới theo chiều 3’→ 5’. 

(4) Trong mỗi phân tử ADN được tạo thành thì một mạch là mới được tổng hợp, còn mạch kia là của ADN ban đầu. 

A. (1), (3). 

B. (1), (4). 

C. (2), (4). 

D. (2), (3). 

Câu 10 Trong quần thể người có một số các đột biến sau: 
1/ ung thư máu
2/ Hồng cầu hình liềm
3/ Bạch tạng
     
4/ Hội chứng Claiphentơ     5/ Dính ngón tay số 2 và 3.      6/ Máu khó đông
7/ Hội chứng Tơcnơ           8/ Hội chứng Đao                       9/ Mù màu

    Những thể đột biến nào là đột biến lệch bội?

A. 4,5,6,8
B. 4,7,8
C. Không có

D. 1,3,7,9

Câu 11. Trong các thành tựu cho sau đây:


1. Tạo giống bông kháng sâu hại


2. Sản xuất các loại thuốc trừ sâu hoá học diệt trừ sâu bọ gậy hại


3. Giống cà chua có gen sản sinh etilen bất hoạt


4. Chuột nhắt mang gen tăng trưởng của chuột cống


5. Cừu Đoly


6. Dê sản xuất ra tơ nhện trong sữa


7. Tạo giống cừu có gen ptotein huyết tương người

Những thành tựu nào là thành tựu của công nghệ gen:

A.1, 2, 4, 5, 7.

B.1, 4, 6, 7.

C.1, 4, 6, 7.

D.1, 3, 4, 6, 7.

Câu 12 . Một cơ thể dị hợp 3 cặp gen nằm trên 2 cặp NST tương đồng, khi giảm phân tạo giao tử A BD  = 15%, kiểu gen của cơ thể và tần số hoán vị gen là

A. Aa
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; f = 30%.
B. Aa
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; f = 40%.
 
C. Aa
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; f = 40%.
   D. Aa
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; f = 30%.

Câu 13. Một nhóm tế bào sinh tinh chỉ mang đột biến chuyển đoạn tương hỗ ở hai nhiễm sắc thể thuộc hai cặp tương đồng số 3 và số 5. Biết quá trình giảm phân diễn ra bình thường và không xảy ra trao đổi chéo. Tính theo lí thuyết, tỉ lệ loại giao tử mang nhiễm sắc thể đột biến ở cả hai nhiễm sắc thể trong tổng số giao tử đột biến là

A. 1/4.
B. 1/3.
C. 2/3.


D. 1/2.

Câu 14. Ở một loài thực vật, gen A quy định thân cao trội hoàn toàn so với gen a quy định thân thấp, gen B quy định quả tròn trội hoàn toàn so với gen b quy định quả dài. Các cặp gen này nằm trên cùng một cặp nhiễm sắc thể. Cây dị hợp tử về 2 cặp gen giao phấn với cây thân thấp, quả tròn thu được đời con phân li theo tỉ lệ: 310 cây thân cao, quả tròn : 190 cây thân cao, quả dài : 440 cây thân thấp, quả tròn : 60 cây thân thấp, quả dài. Cho biết không có đột biến xảy ra. Kiểu gen và tần số hoán vị giữa hai gen nói trên là:

A.
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B. 
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C. 
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    D. 
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Câu 15. Ở một loài thực vật lưỡng bội: gen (A) quy định thân cao trội hoàn toàn so với alen (a) quy định thân thấp; gen (B) quy định cánh hoa đỏ trội hoàn toàn so với alen (b) quy định cánh hoa trắng. Mọi diễn biến trong giảm phân và thụ tinh đều bình thường.  Cho phép lai P: (thân cao, hoa đỏ) x (thân thấp,hoa trắng)  F1: 100% thân cao, hoa đỏ. Đem F1  tự thụ thu được F2 gồm 4 kiểu hình; trong đó cây thân thấp, hoa đỏ đồng kiểu gen đồng hợp chiếm 1,44%. Cho các nhận kết luận sau:

(1) Ở F1 alen A và B cùng nằm trên 1 nhiễm sắc thể.                 
(2) F2 gồm 16 kiểu tổ hợp giao tử không bằng nhau.

(3) F2 có kiểu hình mang 2 tính trạng trội chiếm 64,44%.

(4) Khi lai F1 với cây thấp, đỏ có kiểu gen dị hợp, thì đời con (F2-1) xuất hiện cây cao, hoa trắng là 6%.

Số kết luận đúng:   A. 4

B. 3

C. 1

D. 2

Câu 16. Ở một loài thực vật, cho giao phấn giữa cây hoa đỏ thuần chủng với cây hoa trắng có kiểu gen đồng hợp lặn (P), thu được F1 gồm toàn cây hoa đỏ. Tiếp tục cho cây hoa đỏ F1 giao phấn trở lại với cây 

hoa trắng (P), thu được đời con có kiểu hình phân li theo tỉ lệ 3 cây hoa trắng : 1 cây hoa đỏ. Cho biết không có đột biến xảy ra, sự hình thành màu sắc hoa không phụ thuộc vào điều kiện môi trường. Có thể kết luận màu sắc hoa của loài trên do
A. hai gen không alen tương tác với nhau theo kiểu bổ sung quy định.

B. một gen có 2 alen quy định, alen trội là trội hoàn toàn.

    
C. một gen có 2 alen quy định, alen trội là trội không hoàn toàn.

    
D. hai gen không alen tương tác với nhau theo kiểu cộng gộp quy định

Câu 17: Cho biết quá trình giảm phân diễn ra bình thường không có đột biến xảy ra. Theo lí thuyết, kiểu gen nào sau đây có thể tạo ra loại giao tử aa với tỉ lệ 50%?
A. AAAa. 
B. Aaaa.
C. aaaa
D. AAaa.  

Câu 18:Cơ sở tế bào học của quy luật phân li của Menden 

A. Sự tự nhân đôi của NST ở kỳ trung gian và sự phân li đồng  đều của NST trong giảm phân 

B. Sự phân li đồng đều của cặp NST tương đồng trong giảm phân và sự tổ hợp của các NST trong thụ tinh.

C. Sự tự nhân đôi , sự phân li đồng  đều của NST trong giảm phân và sự tổ hợp của các NST trong thụ tinh.

D. sự phân li độc lập của các cặp NST tương đồng tạo giao tử và tổ hợp ngẫu nhiên của các giao tuwrtrong thụ tinh.

Câu 19:Khi cho cá thể AabbDDEeFf tự thụ phấn thì số tổ hợp giao tử tối đa 

A. 64 

B. 256
C. 32
 
D. 128  

Câu 20: Sự di truyền tính trạng chỉ do gen trên NST Y quy định như thế nào?

A. Chỉ di truyền ở giới đực.


B. Chỉ di truyền ở giới cái.

C. Chỉ di truyền ở giới đồng giao.

D. Chỉ di truyền ở giới dị giao.

Câu 21. Cho biết mỗi tính trạng do 1 gen quy định và tính trạng trội là trội hoàn toàn. ở phép lai : (ab//AB)Dd  x (AB//ab)dd, nếu xảy ra hoán vị gen ở cả 2 giới với tần số là 20% thì kiểu hình A-B-D-  ở đời con chiếm tỷ lệ


A. 35%
B. 33%
C. 45%
D. 30%

Câu 22: Ở sinh vật nhân thực, các gen nằm ở tế bào chất 

A. chủ yếu được mẹ truyền cho con qua tế bào chất của trứng. 

B. luôn phân chia đều cho các tế bào con.  

C. luôn tồn tại thành từng cặp alen. 

D. chỉ biểu hiện kiểu hình ở giới cái.

Câu 23: Khảo sát hệ nhóm máu A, B, O của một quần thể người tại một vùng có 14500 dân. Trong đó có 3480 người có nhóm máu A, 5075 người có nhóm máu B, 5800 người có nhóm máu AB, 145 người có nhóm máu O. Tần số tương đối của các alen I​​A, IB, IO trong quần thể là:

A. IA = 0,4; IB = 0,5; IO= 0,1.


B. IA = 0,6; IB = 0,3; IO= 0,1.

C. IA = 0,3; IB = 0,6; IO= 0,1.


D. IA = 0,5; IB = 0,4; IO= 0,1.

Câu 24: Ở một loài động vật ngẫu phối, xét một gen có hai alen, alen A trội hoàn toàn so với alen Có bốn quần thể thuộc loài này đều đang ở trạng thái cân bằng di truyền về gen trên và có tỉ lệ kiểu hình lặn như sau:

	Quần thể
	Quần thể 1
	Quần thể 2
	Quần thể 3
	Quần thể 4

	Tỉ lệ kiểu hình lặn
	4%
	9%
	16%
	1%


Trong các quần thể trên, quần thể nào có tần số kiểu gen dị hợp tử cao nhất? 

A. Quần thể 4. 

B. Quần thể 1. 
C. Quần thể 3. 
D. Quần thể 2.

Câu 25. Ý nghĩa về mặt lý luận của định luật Hacđi - Vanbec là

A. từ cấu trúc di truyền của quần thể xác định được tần số tương đối của các alen.

B. giải thích được vì sao quần thể là đơn vị tiến hóa của loài trong tự nhiên.

C. giải thích được tính ổn định trong thời gian dài của các quần thể trong tự nhiên.

D. dự đoán được xác suất bắt gặp một thể đột biến nào đó trong quần thể.

Câu 26: Một trong những ưu điểm của phương pháp nuôi cấy mô ở thực vật là

A. nhân nhanh các giống cây trồng quý hiếm, tạo ra các cây đồng nhất về kiểu gen

B. tạo ra các dòng thuần chủng có kiểu gen khác nhau

C. tạo ra giống cây trồng mới có kiểu gen hoàn toàn khác với cây ban đầu

D. tạo ra các cây con có ưu thế lai cao hơn hẳn so với cây ban đầu

Câu 27. Trong các phép lai khác dòng dưới đây, ưu thế lai biểu hiện rõ nhất ở đời con của phép lai nào?

A. AAbbDDEE  ×   aaBBDDee                        B. AAbbDDee  ×   aaBBddEE

C. AAbbddee  ×   AAbbDDEE                         D. AABBDDee  ×   AAbbddee

Câu 28: Cho các thành tựu sau:

(1) Tạo giống cà chua có gen làm chính quả bị bất hoại.

(2) Tạo giống dâu tằm tam bội.

(3) Tạo giống lúa "gạo vàng" có khả năng tổng hợp 
[image: image9.wmf]b

- carôten trong hạt.

(4) Tạo giống dưa hấu đa bội.

Các thành tựu được tạo ra bằng phương pháp gây đột biến là:

A. (1) và (3)

B. (1) và (2)

C. (3) và (4)

D. (2) và (4) 

Câu 29. Người ta thường sử dụng phương pháp nào sau đây để phát hiện ra hội chứng Đao ở người trong giai đoạn sớm, trước sinh?

A. Chọc dò dịch ối lấy tế bào phôi cho phân tích các cặp NST thường.

B. Sinh thiết tua nhau thai lấy tế bào phôi cho phân tích prôtêin.

C. Chọc dò dịch ối lấy tế bào phôi cho phân tích các cặp NST giới tính.

D. Sinh thiết tua nhau thai lấy tế bào phôi phân tích ADN.

Câu 30: Cho sơ đồ phả hệ sau:
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Bệnh di truyền  ở người được mô tả trong sơ đồ phả hệ trên do một trong hai alen của một gen quy định. Biết rằng không xảy ra đột biến ở tất cả các cá thể trong phả hệ. Xác suất để cặp vợ chồng ở thế hệ thứ  III trong phả hệ này sinh ra đứa con gái bị mắc bệnh trên là

A. 1/3.
B. 1/8.
C. 1/4.
D. 1/6.
Câu 31: Hai cơ quan tương đồng là


A. gai của cây xương rồng và tua cuốn ở cây đậu Hà Lan.


B. mang của loài cá và mang của các loài tôm.


C. chân của loài chuột chũi và chân của loài dế nhũi.


D. gai của cây hoa hồng và gai của cây xương rồng

Câu 32: Một số đặc điểm không được xem là bằng chứng về nguồn gốc động vật của loài người là

A. các cơ quan thoái hóa (ruột thừa, nếp thịt nhỏ ở khóe mắt).

B. chữ viết và tư duy trừu tượng.

C. sự giống nhau về thể thức cấu tạo bộ xương của người và động vật có xương sống.

D. sự giống nhau trong phát triển phôi của người và phôi của động vật có xương sống.

Câu 33: Những bằng chứng tiến hoá nào sau đây là bằng chứng sinh học phân tử? 

(1) Tế bào của tất cả các loài sinh vật hiện nay đều sử dụng chung một bộ mã di truyền. 

(2) Sự tương đồng về những đặc điểm giải phẫu giữa các loài. 

(3) ADN của tất cả các loài sinh vật hiện nay đều được cấu tạo từ 4 loại nuclêôtit. 

(4) Prôtêin của tất cả các loài sinh vật hiện nay đều được cấu tạo từ khoảng 20 loại axit amin. 

(5) Tất cả các loài sinh vật hiện nay đều được cấu tạo từ tế bào. 

A. (2), (4), (5). 

B. (1), (2), (5). 
C. (2), (3), (5). 
D. (1), (3), (4). 

Câu 34: Nhân tố chính qui định chiều hướng, tốc độ biến đổi của các giống vật nuôi và cây trồng là

A. chọn lọc tự nhiên.



B. đấu tranh sinh tồn.


C. chọn lọc nhân tạo.



D. Biến dị các thể.

Câu 35: Cho các thông tin về vai trò của các nhân tố tiến hóa như sau:

(1) Làm thay đổi tần số alen và thành phần kiểu gen của quần thể theo một hướng xác định.

(2) Làm phát sinh các biến dị di truyền của quần thể, cung cấp nguồn biến dị sơ cấp cho quá trình tiến hóa.

(3) Có thể loại bỏ hoàn toàn một alen nào đó ra khỏi quần thể cho dù alen đó là có lợi.

(4) Không làm thay đổi tần số alen nhưng làm thay đổi thành phần kiển gen của quần thể

(5) Làm thay đổi tần số alen và thành phần kiểu gen của quần thể rất chậm.

Các thông tin nói về vai trò của đột biến gen là:

A. (1) và (4)

B. (2) và  (5)

C. (1) và (3)

D. (3) và (4)

Câu 36: Theo quan niệm hiện đại, một trong những vai trò của giao phối ngẫu nhiên là

A. làm thay đổi tần số các alen trong quần thể

B. tạo biến dị tổ hợp là nguyên liệu cho quá trình tiến hóa

C. tạo các alen mới, làm phong phú vốn gen của quần thể

D. quy định nhiều hướng tiến hóa

Câu 37. Phát biểu nào sau đây là đúng về các yếu tố ngẫu nhiên đối với quá trình tiến hoá của sinh vật?

A. Yếu tố ngẫu nhiên luôn làm tăng vốn gen, tạo đa dạng kiểu hình  của quần thể.

B. Yếu tố ngẫu nhiên làm thay đổi tần số alen không theo một hướng xác định.
C. Yếu tố ngẫu nhiên luôn đào thải hết các alen trội và lặn có hại ra khỏi quần thể, chỉ giữ lại alen có lợi

D. Yếu tố ngẫu nhiên luôn làm tăng sự đa dạng di truyền của sinh vật.

Câu 38. Cho các phát biểu sau đây 
1-  Chọn lọc tự nhiên chống lại alen lặn chậm hơn so với trường hợp chọn lọc chống lại alen trội.

2-  Chọn lọc tự nhiên chỉ tác động khi điều kiện môi trường sống thay đổi.
3-  Đột biến và di - nhập gen là nhân tố tiến hoá có thể làm xuất hiện các alen mới trong quần thể sinh vật.
4-  Các yếu tố ngẫu nhiên làm thay đổi tần số các alen không theo một hướng xác định.
5- Chọn lọc tự nhiên phân hóa khả năng sống sót và khả năng sinh sản của các kiểu gen khác nhau trong quần thể.
6- Chọn lọc tự nhiên sẽ đào thải hoàn toàn một alen trội có hại ra khỏi quần thể khi chọn lọc chống lại alen trội.

Số phát biểu đúng theo quan điểm hiện đại về tiến hóa là:


A. 3

B. 4

C. 6

D. 5

Câu 39: Trong lịch sử phát triển của sinh giới trên Trái Đất, bò sát phát sinh ở

A. kỉ Silua thuộc đại Cổ sinh.
B. kỉ Jura thuộc đại Trung sinh.

C. kỉ Cacbon (Than đá) thuộc đại Cổ sinh.

D. kỉ Krêta (Phấn trắng) thuộc đại Trung sinh.

Câu 40: Phát biểu nào sau đây là không đúng về sự phát sinh sự sống trên Trái Đất?

A. Quá trình hình thành các hợp chất hữu cơ cao phân tử đầu tiên diễn ra theo con đường hoá học và nhờ nguồn năng lượng tự nhiên.

B. Các chất hữu cơ phức tạp đầu tiên xuất hiện trong đại dương nguyên thuỷ tạo thành các keo hữu cơ, các keo này có khả năng trao đổi chất và đã chịu tác động của quy luật chọn lọc tự nhiên.

C. Quá trình phát sinh sự sống trên Trái Đất gồm các giai đoạn: tiến hoá, hoá học, tiến hoá tiền sinh học và tiến hoá sinh học.

D. Sự sống đầu tiên trên Trái Đất được hình thành trong khí quyển nguyên thuỷ, từ chất hữu cơ phức tạp.

Câu 41: Trên một cây to, có nhiều loài chim sinh sống, có loài sống trên cao, có loài sống dưới thấp, hình thành các …. khác nhau.

A. quần thể

B. ổ sinh thái

C. quần xã

D. sinh cảnh

Câu 42. Sự cạnh tranh giữa các cá thể trong quần thể sinh vật sẽ làm cho

A. mức độ sinh sản của quần thể giảm, quần thể bị diệt vong

B. số lượng cá thể của quần thể tăng lên mức tối đa

C. số lượng cá thể của quần thể giảm xuống dưới mức tối thiểu.

D. số lượng cá thể của quần thể duy trì ở mức độ phù hợp với nguồn sống của môi trường

Câu 43. Chọn phát biểu sai
A. Kích thước của quần thể là số lượng cá thể  (hoặc khối lượng hay năng lượng tích lũy trong các cá thể) trong một đơn vị diện tích hoặc thể tích.

B. Kích thước của quần thể là số lượng cá thể  (hoặc khối lượng hay năng lượng tích lũy trong các cá thể) phân bố trong khoảng không gian của quần thể.

C. Kích thước tối đa là giới hạn cuối cùng về số lượng mà QT có thể đạt được, phù hợp với khả năng cung cấp nguồn sống của môi trường.

D. Quần thể tăng trưởng trong điều kiện môi trường bị giới hạn có đường cong tăng trưởng dạng chữ S.

Câu 44: Quan hệ hỗ trợ giữa các cá thể trong quần thể có ý nghĩa gì?

A. Đảm bảo cho quần thể tồn tại ổn định, khai thác tối ưu nguồn sống của môi trường.

B. Sự phân bố các cá thể hợp lý hơn.

C. Đảm bảo nguồn thức ăn đầy đủ cho các cá thể trong đàn.

D. Số lượng các cá thể trong quần thể duy tri ở mức độ phù hợp.

Câu 45. Một trong những xu hướng biến đổi trong quá trình diễn thế nguyên sinh trên cạn là

A. số lượng loài ngày càng giảm, lưới thức ăn ngày càng đơn giản.

B. sinh khối ngày càng giảm.

C. tính ổn định của quần xã ngày càng giảm.      
D. độ đa dạng của quần xã ngày càng cao, lưới thức ăn ngày càng phức tạp

Câu 46. Quần xã ở rừng mưa nhiệt đới có đặc điểm là

A. các loài có ổ sinh thái hẹp và độ đa dạng của quần xã cao      
B. các loài có ổ sinh thái hẹp và độ đa dạng của quần xã thấp

C. các loài có ổ sinh thái rộng và độ đa dạng của quần xã thấp.       
D. các loài có ổ sinh thái rộng và độ đa dạng của quần xã cao

Câu 47: Trong một quần xã có một vài quần thể có số lượng cá thể phát triển mạnh hơn. Các quần thể đó được gọi là:

A. Quần thể trung tâm


B. Quần thể chính

C. Quần thể ưu thế



D. Quần thể chủ yếu

Câu 48. Hệ sinh thái nào sau đây có sức sản xuất thấp nhất

A. HST đồng cỏ nhiệt đới 

B. HST rừng lá kim phương bắc

C. HST vùng nước khơi đại dương
D. HST hệ cửa sông

Câu 49: Trong các đặc trưng sau đây, đặc trưng nào là đặc trưng của quần xã sinh vật?

A. Nhóm tuổi.
B. Tỉ lệ giới tính.

C. Số lượng cá thể cùng loài trên một đơn vị diện tích hay thể tích.

D. Sự phân bố của các loài trong không gian.

Câu 50: Trong một cái ao, kiểu quan hệ có thể xảy ra giữa hai loài cá có cùng nhu cầu thức ăn là

A. cạnh tranh.
                                            B. ký sinh.


C. vật ăn thịt – con mồi.
                                 D. ức chế cảm nhiễm.

-HẾT-
ĐÁP ÁN

	Câu số
	Đáp án
	Câu số
	Đáp án
	Câu số
	Đáp án

	1
	A
	18
	B
	35
	B

	2
	D
	19
	A
	36
	B

	3
	C
	20
	D
	37
	B

	4
	A
	21
	B
	38
	D

	5
	D
	22
	A
	39
	C

	6
	C
	23
	A
	40
	D

	7
	C
	24
	C
	41
	B

	8
	C
	25
	C
	42
	D

	9
	D
	26
	A
	43
	A

	10
	B
	27
	B
	44
	A

	11
	D
	28
	D
	45
	D

	12
	C
	29
	A
	46
	A

	13
	B
	30
	D
	47
	C

	14
	C
	31
	A
	48
	C

	15
	A
	32
	B
	49
	D

	16
	A
	33
	D
	50
	A

	17
	B
	34
	C
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